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Hazabsszólés.
n.

Ha fontos és égető kérdés nálunk 
a városházépités, úgy akkor nem ke­
vésbé fontos és égető dolog a város­
rendezés is. Nem az utcák elnevezését 
és a házak uj számozását értjük ez 
alatt, aminek ismét külön fontossága 
van, mert ma e részben ott állunk, 
hogy nemcsak az idegen nem tud ná­
lunk eligazodni, ha valakit keres, ha­
nem mi sem tudunk neki egyönk se 
szóbeli útbaigazítást adni azon egyszerű 
okból, mert tized és házszám szerint 
magunk se tudjuk: melyik tized me­
lyik útcájára milyen házszámok esnek.

Nem vitatjuk hát legkevésbé sem 
az útcák elnevezésének és az uj ház­
számozásnak szintén fölöttébb szüksé­
ges voltát, de mégsem ez az, amit mi 
a városrendezés kérdésén értünk. Ha­
nem igen is értjük ezen azt, hogy 
végre-valahára, még pedig a lehető leg­
sürgősebben meg kell csinálni a város 
utcavonalainak rendszeres térképét. Nem 
a mai útcavonalakét, hanem a mai 

útcavonalak térképén annak a kipécé- 
zését, pontos meghatározását, hogy a 
következendő építkezéseknél, úgy köz-, 
mint magánépitkezéseknél, a ma túl­
nyomóan hatrétgörbe útcákat és közö­
ket, ezeknek az útcáknak szűkületeit és 
kibővüléseit hogyan, melyikét milyen 
méretben, mely vonalban kell és sza­
bad a jövőben engedélyezni, hogy a 
város térképe idők, mindenesetre év­
tizedek múltán majdan egy jól rende­
zett helység igazán városias, modern 
képét nyújtja a szemlélőnek. Megha- 
tározandók lesznek természetesen ezen 
a városrendezési térképen, mindazok a 
területek, házak is, amelyek fokozatos 
kisajátítását a városrendezéstől elvá­
laszthatatlan közlekedési és tűzrendé­
szed érdekek kielégítése megköveteli.

Mert kétségtelen tény az, hogy a 
városiasság egyik első feltétele: az út­
cák és terek rendezett volta, az útca­
vonalak végleges megállapítása és az 
építési szabályrendeletnek, ezzel szigorú 
összhangba hozatala, — ezek képezvén 
alapját a csatornázási rendszer, a kö- 
vezési és útcaburkolási program, szó­
val mindama létesítmények végleges 

megállapításának és következetes végre­
hajtásának is, amelyek egy modern 
város elhagyhatatlan szükségletei és 
kellékei

Ma e tekintetben, ha nem is ázsi­
aiak, de mindenesetre még keleties szí­
nezetűek nálunk az állapotok. Ma is 
van építési szabályrendeletünk, ha va­
laki akár csak egy kerítést is akar épí­
teni, ma is be kell azt jelentenie elő­
zetesen az illetékes hatóságnak, az ille­
tékes hatóság aztán ki is megy a hely- 
szinére. szemlét tartani, amelynek alap­
ján vagy a kérelmezett formában adja 
ki az építési engedélyt, vagy ha az 
útca görbe vonalába esik az építkezés, 
akkor ahhoz a feltételhez köti az en­
gedély megadását, hogy azon a ponton 
az útca kiegyenesittessék, mely esetben 
aztán ha a portából valami rész útca- 
bövitéshez szabadulna fel, az igy el­
vesztett területért \ nagyon mérsékelten 
kárpótolja is a hatóság az illető tulaj­
donost.

Csakhogy — és ez éppen a bök­
kenő és ezért égetően szükséges a vég­
leges városrendezési és szabályozási 
terv elkészítése és hivatalos megállapi-

TÁItCA.

Dalok.
Késő este. ..

Késő este haza-felé ballagok, 
Fejem felett ragyognak a csillagok. 
Úgy elnézem a csillagos kék eget, 
Kereslek a csillagok közt tégedet.

Ház megyek... nem jön szememre álom, 
Nyugalmamat sehol meg nem találom, 
Hajnalodik, közel már a virradat,
S én csak sírok, keservesen siratlak . . ,

Beteg vagyok...
Beteg vagyok, faradt az én testem, 
Gyógyító irt hiába kerestem. . .

(^Megpihenni úgy szeretnék én már,
Reám úgy is csak a szenvedés vár.

Jobb volna már nekem a sirgödör 
Ahol a sok búbánat nem gyötör. 
Eltemettem én már minden vágyat: 
Vessétek meg a halottas ágyat.

Édes anyám ne sirass engemet,

Sirolin

A te fiad oly sokat szenvedett,
Elő halott vagyok én már régen :
Jobb lesz nekem ott a sirfenéken.

L. K.

Két mese.
Irta: Álba Nevls. 

I.
Mese az életről.

Ahogy a tizenhatodik év sorompóját 
átlépte Genovéva, észrevette, hogy egy férfi 
követi: egy erősen megtermett, dobogójárású 
legény.

Genovéva nem szólt, sem nem kér­
dezte, se nem korholta, csak haladt tovább 
az útján. A szemébe azonban — mely kék 
volt s még hihetetlenül őszinte — kiültek a 
leányos vágyakozások.

A legény melléje lépett s szó nélkül 
megfogta a karját, de keményen, hogy újjai 
belemélyedtek a fehér és bársonyos húsba.

TiidöbetegsegeK, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

MMbogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkat

V. 'MMuiUfBMW * «•. B*h1 (MH

— Erős! — gondolta elragadtatassal 
a leány.

Egy tó mellett mentek; a tó olyan 
fekete volt, mint egy darab földreroskadt 
éjszaka. Es titokzatos, Nem vetett hullámot, 
nem gyűrűzött és nem borult örvénylő töl­
csérekbe. Pihent és szépen visszatükrözte a 
két haladó embert.

Genovéva odapillantott; csak lopva, és 
futólag, — ahogy sejtő asszony tud nézni, 
— és látta, hogy a férfinek széles vállai van­
nak, mosolygós ajka, s a két szeme úgy 
ragyog, mintha csillagok hullottak volna a 
tóba.

— Szép! — gondolta boldogan. Az 
útat bokrok személyezték, csipettlevelű bok­
rok, s az egyik szúrós ágával Genovéva ar­
cához csapott. A legény azonban elhárította 
8 gyöngéden hajóit le, megnézni, nem ser- 
ked e a vér*

— Jó! — ujjongot Genovévában a 
lélek.

. . , Ahogy tovább haladtak, az út ka- 



2 •SZENTES és V I D F. K E. Vasárnap, július 22. 1&06.

fása — ez csak azokban az esetekben 
megv ilyen simán és történik igy a 
városrendezés javára, ba az illető épít­
tető fél nem bakafántoskodik és — nem 
nézve, jogos-e, vagy jogiakul, bele­
nyugszik az illetékes hatóság engedé­
lyező határozatába. Minden olyan eset­
ben azonban, amikor az építkező szi­
gorúan ragaszkodik a maga birtoklási 
jussához, amikor tehát az építési sza­
bályrendelet rendelkezéseit, mint köte­
lező erejüeket, megtartani kész ugyan, 
ellenben a maga jogos tulajdonából 
egy talpalatnyit sem hajlandó átengedni 
a városnak, akármilyen szükség is volna 
erre szépészeti, vagy közlekedési, vá­
rosrendezési érdekből, — a város hí­
jába erösködne érvényt szerezni akar- 
ni.a maga akaratának, mert ez az eről­
ködése, ahogy ezt a közelmúltban föl­
merült esetek példái is igazolják, minden 
esetben meddő fog maradni mindaddig, 
mig jogerős város- és útcarendezési, 
tervszerű térképpel kiegészített szabály­
zatunk nem lesz.

Több konkrét esetet hozhatnánk 
itt lel annak a bizonyítására, hogy ez 
igy van, ahogyan elmondtuk. A város 
illetékes hatósága kötelezte egyik másik 
építkező polgártársunkat, hogy — az 
útca szabályozása, vagy mondjuk ki- 
egyenesitése érdekéből általa megsza­
bott vonalban építkezzék, amit ha az 
illető betart, ez által a portájából bi­
zonyos számú négyszögölek elesnek és 
útcaterületlé válnak. Az igy eleső te­
rületért az illetőket a város kárpótolta 
volna is, de nekik ez a kárpótlás nem 
kellett s inkább a portájukat akarták 
megtartani a maga eredeti nagyságában,, 
akárhogyan elcsúfítja is annak ki vagy, 
beszögelése az utcavonalat és ezzel 
magát a várost. Megíölebbezték hát a 
hatóság határozatát, és a másodfokú 
hatóság, a vármegyei közigazgatási bi­
zottság minden esetben a fél javára 
döntött, minden esetben feloldotta a 
városi hatóságnak az építési engedélyt 

ilyen megszorító rendelkezéssel kiadott 
határozatát és tette ezt minden esetben 
azzal az indokolással, hogy Szentesnek 
jogerős város és útcarendezési szabály­
zata nem lévén, nem is lehet joga sen­
kit az ö magánbirtoklási jogaiban meg­
szorítani, még városrendezési érdekből 
sem és 111 fokon, ugyanezen indokból, 
— fölebbezés esetén szintén mindig a 
várost utasították el.

Nem szükség azonban erre konkrét 
eseteket felhoznunk, ez nem is tartoz­
nék e cikk keretébe. A tény, a hiva­
talosan is tudott tény az, hogy igy van, 
amint előadtuk ; ezzel szemben pedig 
egyik legsürgősebb leiadatunkat kell 
tehát hogy képezze a város- és útca- 
szabályozás kérdésének alapos, végle­
ges megoldása, intézményes biztosítása.

Nagy és sok előmunkálatot igénylő 
feladat ez, jól tudjuk. A városi mérnöki 
tisztség a maga személyzetével fizikai­
lag képtelen is lesz ezeket az elmarad- 
hatatlanul szükséges előmunkálatokat 
teljesíteni, el kell tehát arra is készül­
ve lennünk, hogy ezek teljesítése külön 
szakmunkaerők időleges alkalmazásával, 
külön költségbe is kerül. De valahára 
már mégis csak meg kell alkotnunk a 
város- és útcarendezési szabályrende­
letünket is és minél előbb szelekesszük 
meg ezt, annál inkább siettetjük Szen­
tesnek városiassá fejlődését. De meg 
kell alkotnunk ezt a szabályrendeletet 
és teljesittetnünk kell az ennek alapját 
képező előmunkálatokat mielőbb már 
azért is. mert tűrhetetlen a mai állapot, 
mely mellett minden újabb magánépit- 
kezésnél az építkező szeszélyének vagy 
akaratának, esetleg rosszakaratának az 
útcarendezésügye kiszolgáltatva.

A fölt! OrSíágszerlc javában folyik pz 
aratás. Peng a kasza, búgnak a gépek és 
garmadákban ömlik belőlük az élet, az acé­
los gabona. Az agitá.cló ebben az esztendő­
ben még nem ért célt, az arató-sztrajkok 

tüze részben elfojtatott, részben magató! ki­
aludt. A búza nem pusztul el learatatlan 
megtelnek a csűrök; de ez nem jelenti azt’ 
hogy lesz elegendő kenyere az ország né­
pének.

Pedig az esztendő gazdaságilag nem 
tartozik a roszszak közé, inkább mondható 
közepesnek. A gazdasági tudósítók újabb je­
lentései szerint ugyan a próbacsépiésck sok­
felé megcsaltak a reményeket de a csaló­
dások okai nyilván a remények lúlcsigazott 
voltában kell keresni. Ha kanaáni világ nincs 
is a magyar földön az idén, jó volna, ha ki 
lehetne egyezni a földdel, hogy egyremasra 
minden esztendőben igy fizesse meg a mun­
kát. A baj csak az, hogy meg ha lehetne 
is ilyen egyezséget kötni, a mai mezőgazda­
sági viszonyok között akkor is el kellene 
pusztulnia az országnak. Nem tudunk a föld­
del bánni s a föld minden különös boszuja 
nélkül, a magunk keze ver meg bennünket-

A helyzet rövid átgondolása kétségte­
lenné teszi az igazságát ennek a beszédnek 
mely annyiban tetszik idegennek, hogy m 
úgy tartjuk élünk-halunk a földért s zokon 
veszszük, ha azt mondjak, hogy~nem értünk 
a földműveléshez. Azonban annak, aki ha 
ragszik, soha sincs igaza

Akármilyen abszurdnak tetszik, kétség­
leien az a tétel, hogy a magyar mezőgaz­
dasagi termények exportját a gazdasági visz, 
szamaradottság hozta létre. Gabonaexpor­
tunk nem azért keletkezett, mintha a ma­
gyar földbirtokosok leltek volna az első 
nagy gabonatermelők. Hanem azért, mert a 
nyugoti al amok földbirtokosai a gabonater­
melésből nem b.rtak elég jövedelmet húzni, 
áttértek tehát nagyobb hasznot hajtó kere­
seti agakra. Ebből nem kis veszedelmünk! 
származott nekünk. A gabonapiacon ugyan 
urak lettünk, de gazdalkodasi rendszerünkön 
mit se fejlesztettünk.^s meit nem haladunk 
elmaradtunk a kortól.

Termelésünk egyoldalúságának köszön­
hetjük — ha ugyan heiyén van itt ez a ki­
fejezés — gabonaexportunk nagy méreteit, 
de annak köszönhetjük egyre növekedő el- 
szegényülésünket is. Valljuk meg őszintén, a

nyarulatanal hirtelon niagzkoz vonla ót a 
férfi s minden szomjúsagavai, minden szilaj 
ságaval ajson csökoita.

— Szerelmes I — lihegte a leány. Sze­
relmes. í

Es az üt a poros és fárasztó ut az j 
erős, szép jó szerelmes legény oldalán a ' 
r yönyötűslgek ösvénye lett. :

Most mar beszéltek is, de csudálatos- i 
képpen a leány nem kérdezte a férfi nevét. 
Nem tudakolta hova való; és mi dologban i 
jár Csak a vallara hajtotta a fejét, a vállára I 
tapasztotta az arca;, a vállára, hullatta a 1 
pelyhedzó vörös hajat: j

— Taníts meg csókolni! — kérte és.! 
a legény tanította.

— Felém fordítod az arcod, mint 
ahogy a napratorgó hajlik a nap felé. E'őrc 
nyújtod a nyakad, épp mint a hattyú ivás- 
közben. Aztán csücsöríted az ajkad, hogy 
olyan formájú legyen, mint a délignyilónak 
estetajan. Azután csókolsz, cuppanas nélkül, 
zajtalanul. Oyan halk legyen a csókod és 
gyöngéd, mint a virágok lélekzete. így, igy...

Minden bokornál,- minden percben meg- 
; Holtak, s ilyenkor csomós, pünkösdirózsát 
szedett íj,, .férfi, . s teleszórta vele az utat, 
hogy ahová , lép a Genovéva ...hófehér kis 
lába, rózsasziromba süppedjenr -Eris, ke­

zével elhárítottá a tüskéket, félrerugdalta a 
göröngyöket, s igy haladt Genovéva lecsu­
kott szemekkel, mámorosán és boldogan, túl 
a tizenhat esztendő sorompóján.

*

Furcsa, de a hajnaltól estig igen nagy 
idő, tálán húsz esztendő is eltelt, Róttak a 
régi ösvényt; az asszony roskadtan, megvé­
nülve, a férfi kegyetlenül és vérszomjasán. 
Csípős korbacsavai olykor rasuhintott a Ge­
novéva hatara, valíaira. melyeket kiserkedt a 
vér, s lccsurgott vézna cipőire, faradt lábaira.

S ami göröngy, éles kavics csak volt, 
azt mind odagörditette a férfi az ő útjába, 
hogy lihegve és verejtékesen, bukdácsoljon. 
S ami tüskét csak termett a csipettlevelű 
bozót, azt mind az arCsaba csapta, hogy 
véresen, meggyötörtén loholjon^ — néha 
csak vánszorogjon a kipzója előtt.

Csókoknak, rózsáknak hire-hamva se 
volt immár, s Genovéva, akinek csak a vö­
rös haja volt most is a régi, fényes, bár­
sonyos, — bar néhol papzott., a vértől, — 
hirtelen vágyakozni kezdett a hajai ut^. Es 
.mikor újra elhaladtak a fekete, titokzatos tó 
mellett, belévetette magat.

A Jé/fi^ka^agoit k^edt^n^úful, ahogy 
csak mámoros ember tud kacagni, (már ekkor 
úszott vele a vöröshaj a vized, széttetülve, 

mint egy haló és ut na indu t az asszonyá­
nak és kimentette.

Genovéva azonban akarta, nagy, forró, 
vágyással, akarta a nyugalmat, s egy újabb 
pillanatban egy nyiiszerű, éles tövissel a 
szive tájékára szúrt.

A férfi észrevette ezt is s most mar 
hörgött a diadaltól, ahogy kirántotta a 
tövist:

— Nem szabadulsz 1 ujjongott minden 
rémitő vérszomjaval a fenevadnak.

— Csak tovább ! Tovább ’
Genovéva, akit a sok kínzás végképp 

elcsigázott mar, utolsó erejével tördelte a 
kezeit és dühöngött:

— Te, akinek az oldalán . olyan szép 
volt eleinte az útam. Te, aki rózsákat hin­
tettél a lábaim elé, te, aki a lét min­
den mérhetetlen gyönyörűségét elibem tár­
tad. Te, aki felsopörted. előlem a göröngyö­
ket. Te, aki bevezettél a legtitkosabb kapu­
kon. Ki vagy ? Ki vagy? .y. Te, aki .kevés­
sel innen a sorompón már ostorcsapással 
tápláltál csa^. Te, aki drága yéremet .^b.Őven 
pocsékolod. Te, aki- sziklákkal, göröngyök­
kel teaze$vgyötrehp.ess£ útamaf. Te, a,kj bo« 
zótok. tpyiseiyel..rontod, izemen; , világági. Te, 
aki nem hagysz menekülni! Te, aki l^egyet- 
^qjfi.^zégfrhaitasz.ipyábjj. Tq, a^kLcpy^p go 
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magyar földbirtokos nem azért termel gabo­
nát mert földje első minőségű, hanem azért, 
mert szereti a kényelmét s a gabonaterme­
lés a legkényelmesebb fog.alkoss. Nem kell 
hozzá szervezett gazdasági üzem, gőzike, mű­
trágya, szaktudomány. A földbirtokos lehet 
képviselő, főispán, miniszter, kartyahős, sport­
vezér, kinek hogy tartja úri passziója — a 
gazdálkodás pedig otthon magatói megy a 
hűséges öreg béres szakavatott vezetése 
alatt. — Mindenki tudja, hogy ez igy van, 
de nem szeretik kimondani. A szamok nem 
olyan szégyenlős természetűek, beszéljenek 
azok.

A magyar gabonatermények közt leg­
jövedelmezőbb a búza. Ezt véve alapú', a 
magyar föld hektáronként bruttó 210 koro­
nát hoz, Ennyit hozott 1903 bán, amikor 
egy hektár fö d középértékben hozott 13 
méterm ízsa búzát és 28 métermazsa szalmát. 
Van o!yan esztendő, mikor a bruttó-hozam 
meghaladja a 220 koronát is, de több van 
amikor közelebb jár a 200 koronához. Ez 
olyan gyönge eredmény még a maximalis 
határon is, hogy egyenesen kétségbeejtő. 
Különösen ha még azt is tudjuk, hogy Ma­
gyarországon az összes bevetett területből, 
jir.nké*. millió hektárból kilenc milliónál több 
szemes terménynyel van bevetve. Szép tu­
domány a közjogi gravánemeké, de nyilván 
crnek az oktalan gazdilkodásnak is van va- 
•amc'yes része abban, hogy Magyarország 
Ausztria rab-gyarmatavá lett.

Minden hazugságok közt legveszedel­
mesebb az önámitás, mert azzal magunkat 
pusztítjuk el. Meg ke'! vallanunk az igazat, 
de ez nem elég: tanulnunk is kellene be­
lőle. Földbirtokaink egyoldalú kihasználása 
gyarmattá tette az országot, kenyereden kol­
dussá népét. Akkor is koldusok vagyunk >

mikor legjobban szolgál az idő a gabonára.
1 Az se használ a tizenhárom milliónyi föld­

mi ves-osztálynak, ha kitűnő kereskedelmi 
konjunktúrák révén a legmagasabban bírjuk 
értesíteni szántóföldeink termését. A termé­
szetes erők és anyagi kincsek egyetlen biz­
tos fundámentuma a föld, de okosan kell 
vele bánni, mert különben koldusbotot terem

Vízi összeköttetésünk a világ­
piaccal.

(Türr István és Lesseps Ferdinánd a csatornáról.
A kiépítendő Duna—Tisza csatorna I 

ügyében kiküldött szakbizotság tudvalévőén 
u egkezdette már és serényen folytatja mű­
ködését oly irányban, hogy a nagybizoltság j 
elé minél előbb konkrét javaslatokkal léphes- • 
sen. A csatorna ügye igy a heiyes mederbe I 
került ésremélhető, hogy a most megvitatásra ; 

| kerülő végleges megoldás olyan lesz, amely i 
! az összes igényekkel és óhajokkal számolva, 
I az érdekeltek legnagyobb részét kielégítheti.

A vizi közlekedési utak körül most 
i folyó ankétezés idején figyelemre és érdek- 
I lődésre tarthatnak szamot Türr István tá- 
• bornoknak a Magyar Hírlapban közölt vissza­

emlékezései. Ezek szerint Türr mar 27 év 
. előtt foglalkozott a viziútak létesítésének 

ügyével és ez irányban javaslatot is tett 
az akkori kormánynak, sőt ő felségéhez is 

1 nyújtott be e tárgyban emlékiratot. Az ak- 
; koriban kiküldött szakbizottság a generális 

terveit kivitelre ajánlotta, ámde azokból ma 
több mint egy negyedszázad után sem lett 
semmi.

Türr csatornaépítési eszméjét annak 
idején levélben közölte a >nagy franciavai* 
Lesseps Ferdinanddal, a szuezi csatorna 
zseniális tervezőjével is, aki a maga részéről 
is lelkesen pártfogólandónak itéite az ideát.

A számos vonatkozásaiban ma is aktuális 
érdekességü két levél a következőképp szól: 

Kedves Lesseps ur!
Ön mindenkor szives volt érdeklődni 

magyarországi csatornaterveim iránt, min-

dig jó tanácsokat adott nekem arra nézve, 
. hogyan lehetne talajunkat javítani, terme- 
’ lésünket fok >zni, hazánkban uj és olcsó uta- 

ka* ’cren :<■ ni. E >rt í-d't’a! vi érzem ma­
ga iu, önnek bcsz ino'iii tor na tér veim me­
netéről.

Miután az a tervem hogy a Dunát 
Bosznián at kössük össze az Adriával — né­
hány évvel ezelőtt közöltem ezt önnel — 
nagyon sokba kerülne és csak hosszú évek 
munkája árán valósítható meg, más tervet 
dolgoztam ki, mely szerint más utón, más 
vidéken át kell eljutnunk az adriai tengerhez.

Az uj tervben is megtartottam a vuko- 
vátsamaci csatomat. Otr, ahol a csatorna 
a Szávához ér, a viziút a Száván menne a 
Ku pa torkolatáig; ez az utóbbi folyó hajóz­
hatóvá válnék a két méter mély jiratu hajókra 
nézve Karolyvarosig. Innen Fiúméig rövid 
az út és igy innen már vasúton mehetnének 
a kivitelre szánt aruk a tengerig.

Elismerem, hogy az atrakodss, ame­
lyet ez a terv szükségessé tesz, baj De 
hisz az amerikaiak, hogy gabnajukat a ta­
vakon át a tengerig vigyék háromszor is 

; kénytelenek atrakodni; és mégis bamulato- 
■ san olcsó díjtételeket léptettek életbe a bcl- 
: hajózásban, úgy, hogy jelentékenyen javi- 
i tott viziutaik erős versenyt támasztottak a 
I vasutaknak és ezeket a díjszabásaik mérsék­

lésére kényszeritették. Igaz, hogy a jégzaj- 
: las beálltakor a vasutak ismét emelik a dij- 
i tételeiket. De -• tekintetben mi kedvezőbb 
I helyzetben vagyunk. Nálunk a jég a hajózást 
; csak 1 — 2 hónapig akasztja meg, mig az 
: Eire-tó például öt hónapon keresztül van 

befagyva.
Terveimről tüzetesebb ismertetést és 

‘ rajzokat mellékelek, melyeket Gerster Béla 
mérnök állított össze.

Megküldöm azokat a jelentéseket is, 
í melyekben úgy a Magyar Mérnök- és Epi- 
: tész Egylet, mint a miniszterelnök által kikül­

dött szakbizottság kivitelre ajánlottak a terve­
imet. A Ferenc csatorna, melyet helyreállító- 
tam és a Ferenc Iozsef-csatorna, melyet öt 

.• éve befejeztem, hasznos viziutaknak bizonyul 
. tak, mert olcsóbban szállítanak, mint a vasút.

nősz lettél, amilyen jó voltai, olyan gyűlölt 
lettél, amilyen kedves volta'. Ki vagy ? Ki 
vagy ?

A férfi végigvert pattogó ostorával az 
asszony hátán, s miközben az lihegve buk­
dácsolt át az eléje halmozott köveken, zo 
kogva felelt:

— Én az élet vagyok, babám. Az élet! 
II.

Mikor a szerelem már elmúlt ..
Aram al Besszid csendesen vonta ma­

gával az asszonyt, akit Nyniának hívtak, s 
aki ötvennegyedik felesége leend a dicső 
kalifának.

Senkisc várt rajuk, az ötven asszony 
mar aludta virágos áimat, s Nynia — az 
ötvenegyedik, — akit Kordova urától kapott 
Aram al Besszid, remegve simu’t a kali­
fához :

— Miiyen szép itt, nálad; — sóhaj­
totta aztán, ahogy áthaladtak a kerten.

— Honnan tudod, oh, Kordova lili­
oma, hiszen éjszaka van ; semmit se látsz ?

— De. Latok; látom mecseteidet, me 
lyek telve vannak drágasággal: a falakon 

arany cédrusok kúsznak, s fent nagy tere- 
bélyekben borulnak az oszlopok fölé Az osz­
lopok fehérek, s márvanytestükön erecskék 
futkároznak, akárcsak az én valiaimon. . .

(Bar Nyniának igazában még fehéreb­
bek voltak a válla', mint e márvanyosziopok, 
s gömoölyűségükkel is megszégyeníthették 
őket!)

— És látom a kékszinű türkizeket, meg 
; a gyémántokat, melyek pazarul csillognak, 
i színüket változtatva ; néha álmosán, mint egy 
! csecsemő, néha vágyakozva mit egy szűz, 
; néha mohón, mint egy csókoló asszony . . . 
! Nézd csak, kalifa, most úgy tetszik, mintha 

a magam szemeit látnám!
(Bír Nyniának igazaban sokkal kékebb 

szemei voltak, mint a türkisz s sokkal fénye 
sebbek, mint a gyémánt!)

— Látok. Látom a datolya- és füge­
fáidat, melyeken özönével terem a gyümölcs: 
tíz húsz egy csomóban, egyetlen zsenge kis 
galyon ha nyúl érettük az ember, párostul 
akadnak a kezébe. És édesek, óh, mily mond- 
hatatlanul édesek. A fogam elv isik tőlük s 
a nyelvem az ínyemhez tapad és sziszegve 
szívom mézüket. Oh, kalifa ilyen ichet a csók !

(A te csókod Nynia, — gondolta Aram 
I cl Beszszid — sokkal édesebb lehet!)
I — Látok. Latom akácaidat és rózsa­

bokraidat ; az akacok törpék és kerekek s 
smaragdszinű leveleik közt buján virulnak a 
fürtök ; hófehérek, bársonyból és illatból ösz- 
szeróva. És a rózsáid, nagy kalifa, minde- 
nik egy-egy langszinű serleg. Látod, idebo­
rulnak s kínálják a legrészegitőbb italt.

(Bar a Nynia parányi szaja százszorta 
pirosabb volt s százszorta részegitőbb italt 
kínait I)

— Oh, ezek a te kecses oszlopaid, 
ezek a fénylő drágaköveid, ezek a te fügéid 
és narancsaid, akacaid és rózsabokraid ! . . . 
Nincs nekik sehol se párjuk 1

Aram al Besszid, aki hatalmas kalifa 
létére a legszebb férfiú is volt egész Bagdad 
környékén; jobbkarját odafonta a Nynia de- 

5 rckara és a -. ompasan díszített és széditően 
i.latos lugas küszöbén megcsókolta.

— Tévedtem! — lihegte Nynia. miköz­
ben a rózs.tk közé szédült ; — sokkal édesebb 
volt a csókod, mint fügéid meg a dato!yaid !

FLromszor hét éjszakán át nem latta a 
kalifát az ő ötven szépséges asszonya kö

MIT IGYUNK? Igyunk mohai
— igyunk mohai

Igyunk mohaihogy egészségünk -t megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsava* . .
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. IpyUriK mOllHI

Á G1W LS-
forrást, ha a gyomor-, bél és legcsőhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha etvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májíajoklól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Ágnns-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz. föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz; dús szénsav:ártalmánál fogva nemcsak bizfos 
óvszer fertőző eleinek ellen, hanem a benne foglalt gyógy sóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta 
bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkiméltettek a?ok, a kik közönséges ivóviZ helyett a baktériummentés mohai 
Agnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számáta 
mástélliteresnéi valamivel na/yobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval elilett víznél, sőt a szóda­
víznél is olcsóbb; hogy Ágnes-forrás vizét a legsze ényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városok- jZ lmpvi?
bán lerakatok szerveztettek, ugyanott á forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kap- -Wvl > db UVJI > •
ható minden fűszer üzletben és elsőrangú vendéglőben. II -10 -1.
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Mint öntöző-csatornák azt eredményezték, 
hogy a szomszéd földek három annyit, sőt j 
helyenkint tizannyit, jövedelmeznek, mint I 
azelőtt

A Tisza, Maros és Kőrös folyók közt 
négy más csatornát tanulmányozok, melyek 
a mar említett csatornákkal együtt kétmillió 
hektárnyi terület öntözését tennék lehetővé 
és igy évenkint vagy háromszázmillió frankkal 
növelnék a nemzeú vagyont A vízrajzi és a 
hegyrajzi helyzet nagyon kedveő, elannyira 
hogy mig Francia- és. Olaszországban az ön­
tözés és alapcsövezés háromszáz frankba, sőt 
többe is kerül hektáronkint, itt ez a költség 
tiz és hatvan frank közt változik.

Lesseps attanuimanyozta a tervet és 
1881 augusztus ötödikén felelt Türr Iztvan I 
levelére:

Nem tudom eléggé kifejezni, irta többek ; 
közt, hogy mennyire heyesicm o y nagyon 
praktikus nézeteit Magyarorszag gazdasági 
helyzetének legsürgősebb igényeiről, mennyire 
bámulom okos vállalkozását a Ferenc-csator- 
nánal és a Ferenc-Jozsef csatomat, és azt 
hogy oly kitartással igyekszik megvalósítani 
azt a tervet, hogy Magyarországot egész 
csatornahaiózattai iassa el, mely megtízsze­
rezné a föld hozadekat. Magyarország mező­
gazdasági, bányászati és erdészeti termékei- í 
nek megadna a most még hiányzó egyenes 1 
gyors és olcsó utat a Földközi tenger felé.

A gabonára nézve be van bizonyítva, 
hogy annak a vasút nem elég, mert nagyon 
draga. A termékeny vidéknek, ha nincs vi- 
ziútja, hiaba van bő termése, mert ez, ha 
nem jut olcsón a piacra, ép úgy art a ma­
gyar gabonának , mint naiunk a Larguedoc | 
borainak. I

Az iparnak is szüksége vau a viziutakra j 
mert ezek olcsón szállítják neki a szenet és i 
a nyersanyagot. Viziutak néikul az ipar kéve- I 
set jövedelmez, a bányák és erdők feltárása | 
nem lehetséges.

Te.jes lélekkel helyeslem tehát azt a l 
tervét, hogy a Dunától Vukovarcn, a Száva 
és a Kulpa (elhasználásával csatornát épít I 
Fiume közeiéig . . .

Ez a mü, mely oly fontos kihatással 
volna az ország kereskedeiméic és közgaz­
daságára és utat nyitna Magyarország kivi­
telének, nagyon megérdemli, hogy az önök 
királya, akinek kivaló be.atasat ismerem és 
az örök aliamférfiai érdek ődjenek iranta . . .<

zül egy se. És búsak voltak mindannyian, 
és vágyakoztak mondhatatianub A virágos 
kert bokrai visszhangoztak a sóhajaiktól s 
tépett fatyoidarabkak libegtek a gályákon. 

A naszlugasba minden nap friss rózsákat 
hordtak a szolgák, friss lombokkal fontak 
be a fa ar.at és háromszor hét éjszakán at 
itt álmodott a kalifa az ötvencgyedik 
asszonya oldaian.

Aram ai Beszid — aki a legszebb férfiú 
vaia az egész Bagdad környékén s akire 
száz öleiő kar varakozott, — még mindig 
nem unta a dolgot, még mindig nem saj­
nálta a tengersok lepusztitott rózsát

Nynia azonban a háromszor hetedik 
hajnalon bágyadtán ébredt Rossz lehetett 
az alma, mert eltolta feje alól a kalifa izmos 
karját s ajkait a rózsák közé temetve, el­
bújt a csókok élői.

— Mi az, szerelmem ? — kérdezte a 
kalifa csodálkozva. — Tálán fűszálak csik­
landoztak meg orrocskádat, vagy aranyiégy 
repüt fodraid alá ?

Nynia kedvetlenül dörzsölgette szemeit:
— Én nem tudom, de úgy megválto­

zott itt minden. Hol vannak például a mc- 
csetbeli oszlopok a futkározó erecskékkel ? 
Belepte őket a por ? Vagy elsüiyedtek ta­
lán ? Hol a rájuk kúszó aranycédrusok, sátras 
agaikkal? Hiszen ez csak giz-gaz? Hova lett

Nemzeti kereskedelem.
Az a lelkesedés, amelylyel újabb időben 

a társadalom a nemzeti kereskedelmet föl­
karolja, mindenkit igaz örömmel tölt ei,

De hosszú idő tapasztalásain okulva, 
mégis némi aggodalommal gondolunk arra, 
hogy vájjon a lelkesedés tartós lesz e ? Lel­
künk mélyéből kivánnők, hogy ez a lelkese­
dés a nemzet komoly akaratavá jegecesed- 
nék s ily módon reális alapon nyugvó, való­
ban nemzeti kereskedelmet teremtsünk.

Talán sikerül nekünk ezt elősegítenünk, 
ha egyes clavuit tévedéseket eloszlatunk és 
megismertetjük azokat az elveket, melyek 
alapjan a kereskedő osztály nevelése hazai 
szakiskoláinkban történik, továbbá, ha rá­
mutatunk azokra a mu'asztasokra, melyeket 
sürgősen pótolnunk kel!, ha a nemzeti ke- 
leskedclem lelkesítő eszméjét igazan fclakar- 
juk karolni.

A kereskedelem, a társadalom egyes 
köreinek felfogása szerint, sajnos. csak ala­
csonyabb rendű polgári foglalkozás. — Az 
arisztokracia és a katonaság méltóságán aió- 
linak tartja. Hivatalnokok, pedagógusok, jo­
gászok, ötvösök s altalaban mindazok, akik 
szellemi munkasoknak nevezik magukat, ke­
vésre becsülik azokat a gazdasági ágakat 
(íöldmivelés, ipar, kereskedelem), melyek, 
szerintük, csupán testi munkát i ényelnek. 
Agráriusaink is, íőkép a kereskedelem jelen­
tőségét illetőleg, sokszor igen nagy tévedés­
ben vannak. Vannak írók, kik még mindig 
azt akarnak bebizonyítani, hogy nagy ellen­
tét van mezőgazdasag és kereskedelem közt 
s hogy az utóbbi tulajdonkép csak az előb­
binek kaiéra érvényesülhet. Ily ellentéteket 
a mai larsddalomiudomauy es a legújabb 
nemzetgazdasági elmelet nem ismer többé. 
Mindinkább tisztában vagyunk azzal, hogy az 
összes foglalkozási agak, mint egy nemzet 
élcimű.-.ööesenek szervei, ko.csönösen kiegé­
szítik egymást cs csak az összes foglaikozasi 
agak osszhangzatos együttműködése képes 
egy nemzet jólétét és működését szilárd ala­
pokon fejleszteni,

Hogy mikép gondolkoznak a mezőgaz 
dasagrol, iparról es kereskedelemről azok 
a körök, melyek a bérmunkások fogaima ala 
sorolhatok, a fix fizetéssel es biztos nyug­
díjjal alkalmazottakat is beleértve, bizonyara 
ismeretes. (Ja ellenségei minden vállalkozás­
nak, mert a kockázat, az áldozatkészség és 
a közhaszon iránt, mely minden vállalkozás 
sai együtt jár, semmi érzékük nincs. Csak a 

a türkizek kéksége, a gyémántok tüze? Hi­
szen ezek csupa sapadi értéktelen vak ka­
vicsok! Hol az édes fügék, meg a datolyák ? 
Hisz ez itt mind fanyar, Ízetlen bogyó ! És 
az akacaid; a senyvedt fürtökkel, és a ró­
zsáid; ezek a fonnyadt, szinteien, iliattaian 
rózsák! Oh, be vak voltam 1 Óh, be vak 
voltam!

Es sitt Nynia; mélységes asszonyi ke­
serűségei, a karjata borult; — a karjára, 
meiyíycl háromszor hét éjszakán at szilajon 
és mindig ölelt. — Am a kalifa — Bagdad 
legszebb legénye — fölé hajolt és csókjaival 
akarta vigasztalni,

— Tévedtem, — mondta ekkor Nynia 
kegyetlen kacagással, miközben felállt s razta 
magáról a rátapadó rózsaszirmokat:

— Tévedtem, oh, kalifa; mert a fü­
géidnél, meg a datolyáidnál még sokkal fa­
nyarabbak a csókjaid I

Aram al Beszid erre megfogta az 
ötvencgyedik felesége karját s csendesen 
vezette kifelé az udvarából.

— Mikor a nő szereti az urát, — ma- 
gyarafcgatta neki útközben — mindent szép­
nek találl mellette. Abban a percben, mikor 
először elégedetlenkedni kezd, már nem sze­
reti, már unjál Járj békével, Nynia, útaidonl 

És szelíden zárta be mögötte a rácsos 
kertajtót. 

jövedelmet, mint ők nevezik: >nyereséget« 
(veszteség nézetük szerint nincs) tekintik és 
bírálják bizonyos rosszhiszeműséggel

Lássuk most mar, hogy miképp fogja 
föl 38 hazai felsőkereskedelmi iskolánk ne­
velői kötelességét. Ez a felfogás taian alkal­
mas lesz arra, hogy a fönt vázolt tévedése­
ket eloszlassa, valamint talán arra is, hogy 
a művelt körök figyelmét c tanintézetekre 
irányítsa, hogy a jövőben több szeretettel 
és tisztelettel viseltessék irántuk. Hazai ke­
reskedelmi iskoláink föladatul tűzték ki ma­
guk eié, hogy tanitv nyaikból a nemzeti 
gazdálkodás és a kereskedelem szamára meg­
bízható, szakképzett segéderőket neveljenek. 
Fölfogásuk szerint a kereskedő hivatasa az, 
hogy kötelességének ismerje magat ludasával, 
tevékenységével es vagyonával a nemzet ál­
talános jólétét eiőmozoitó gazdasági munkál­
kodásnak szentelni. Ezért e tanintézetek pél­
dául nem fognak minden hazai kereskedőt 
nemzeti kereskedőnek tisztelni Alapelveik 
szerint nem az a nemzeti kereskedelem, ameiy 
egyesek meggazdagodasara törekszik ; nem 
az, ame y magyar nyelven bar, nem reális 
ajánlatokat tesz, nem az, ameiy magyar vé­
dőpajzs aiatt draga és hasznalhatalian dolgo­
kat visz piacra és nem az, mely hazafias 
jelszavak alatt, a gazdálkodó türelmével visz- 
szaéiően, nagy kamatot szed.

A kereskedelmi iskola megkívánja a 
kereskedelemtől : bizonyos erkölcsi alapon 
nyugvó, közhasznú kötelességek szigorú tel­
jesítését és csak azoknak védelmeért és gya­
rapodásáért lelkesedik, kik ezen kötelessé­
gek teljesítésére képességgel és jószandékkal 
bírnak. Azt kérdezzük most mar: nem vol­
na-e eppen a legfelsőbb, legjobb, legművel­
tebb es Icgtehinieiycscbb kóron fel data, 
hogy ezen iskolákat, melyek ily nemzetiesen 
nevelő célok szoiga:aiaban allanak, teljes 
erejükből támogassak ? Nem volna-e mar itt 
az ideje, hogy ez iskolákba a legjobb erők, 
legtehetségesebb ifjak, a legtekintélyesebb 
csaladok fiai lépjenek be ? Nem volna-e a 
legkomolyabb kötelesség végre mar fölhagyni 
azzal a kicsinyléssel, mely a kereskedelem­
mel szemben regi, elavult előítéletekből és 
tarsada.mi nézetekből ered ?

Azonban tálán éppen eddig még Ler 
mészetesen tökéletlenül megalkotott keres­
kedelmi szakoktatásunk szervezetében rejlik 
az oka annak, hogy egyes társadalmi körök 
tartózkodnak e pályától. Tény ugyanis az 
hogy e 38 felsőkereskedelmi iskolában éven- 
kint végző több ezer ifjú, érettségi vizsgála­
tának letétele után, egyik hazai egyetemünk­
re sem iralkozhatik be mint rendes hallgató, 
mert nem élvednek egyen.ő jogokat a gim­
názium es reáliskola végzett növendékeivel, 
s igy tudományos továbbképzésükről megfe­
lelően gondoskodva nincsen. E szükkcbiűség- 
nek, lekicsinylésnek és hatlérbeszoritasnak 
meg keli szűnnie, ha önérzetes nemzeti ke- 
reskedőosztalyt akarunk teremteni.

Ismételten hangoztatjuk, hogy a köz­
gazdasági fakuitas iétesitése egyetemeinken 
az újabb idők kultúrális haladásának köve­
telménye. Ismételten ramu’alunk ma, hogy 
a többi hivatasu pályákká! egyenlő jellegű 
kvalifikáció a felsőkereskedelmi iskolát vég­
zett ifjak részére is elengedhetetlenül szük­
séges, már csak azért is, hogy a kereske­
delmi és pénzügyminisztérium, továbbá a 
konzulátusok stb és hasonló intézmények hi­
vatalai végre szakerőkkei töltessenek be.

Nemzeti munka a nemzet közvetetten 
szemeiyes részvétele nélkül el nem képzel­
hető. S aki a magyar nemzet jellemző saját­
ságait ismeri, tudhatja, hogy mindentől visz- 
szahúzódik, ahol bizonyos intézmények, vagy 
hiányosságok gátolják, Fordítsuk nemzeti erőn­
ket a nemzetites alapon nyugvó közgazdasági 
étet fejlesztésére s ne kössük le teljesen a 
bürokratikus ténykedés mezején.

Újdonságok
axeuies, |!,16. július 22

— Az országgyűlés Pusztaszeren. A 
pusztaszeri Árpád-egyesület 1907. évi ünnepén, 
amely igen nagyszabású iesz, a magyar pár- 
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lament képviseletében meg fog jelenni az 
országgyűlési képviselők legnagyobb része. ' 
Az ünnep az ország ünnepe lesz, mert a 
honszerző Árpád halálának ezeréves fordu- i 
lóját az egész haza megfogja ünnepelni. Sza- I 

1 a y Karoly fővárosi tanár, az ismert költő 
indítványozta tavalyi pusztaszeri beszédében 
az országos ünnepet, amelyet lelkesen föl­
karolt akkor az egész magyar sajtó. Be cs ey 
Karoly dr., Szeged város egyik országgyű 
lési képviselője, a pusztaszeri Árpád-egyesü­
let alelnöke szervezi az országgyűlésen a 
propagandát s ő ad hirt róla, hogy a Haz­
nak legtöbb tagja már Ígéretet tett arra 
nézve, hogy ott lesz a jövő évi pusztaszeri 
Arpad-ünnepen.

— A Duna—Tisza-csatorna ellen. A 
Vállalkozók Lapja legutóbbi számában cikk van 
a Duna—Tisza-csatorna tárgyában, még pedig 
a csatorna ellen. Az érdekes tanulmány sze­
rint ha közös a vámterületünk Ausztriává! a 
Duna—Tisza-csatorna által elérendő cél, az 
említett párhuzamos vonalok építésével ol­
csóbban és előnyösebben érhető el; önálló 
vámterület esetén pedig céltalan, holt tőke­
befektetés, mely örökös kerékkötőül fog szol­
gálni. Nem szükséges, hogy felüljünk hang­
zatos jelszavaknak s ha van már néhány 
milliónk, fektessük be azt gyümölcsözőbb, 
életrevalóbb vállalatokba, melyeknek létesí­
tése épp úgy fogja foglalkoztatni a munkára 
varó kezeket s legalább is annyit fog juttatni 
az iparosoknak is, mint a Duna—Tisza-csa­
torna. A cikk szerint a tervezett célt amúgy 
is okvetlen elérjük, ha az államvasút a ket­
tős vágányt Ceglédtől Szegedig és Ujszasz- 
tól Budapestig kiépíti, annyival inkább, mert 
e vonalak kiépítése közvetve kihatna az 
ezek meghosszabbitasaban fekvők gyorsabb 
üzemképességére is. Budapesttől—Bécsig a 
meglévő vasúti forgalmi eszközök, hozzászá­
mítva a Dunát, elegendők. Kü'önhen ezekre 
a kiépített Duna—Tisza-csatorna úgy sincs 
befolyással. Az említett vonalak kiépítése 
pedig még az ötödébe sem kerül a létesí­
tendő csatornának s azon többletet, melybe 
a vasúti szállítás kerül, bőven megtéríti a 
szállítónak az időbeli nyeresége s a szállítási 
pontosság Azon újabban felhozott érv, hogy 
az Alföld kőszükségietét az építendő csator­
nán fogjuk eiszallitani, komolyan szamba 
sem vehető, hisz transverzaüs ütünk ezeken 
a részeken mar ki van építve s az ezek fen- 
tartasahoz szükséges anyagok szállításánál, 
valamint újabb kisebb utak építése esetén is 
a Duna és Tisza egyformán íeihasznaiható 
s csupán csak azon vidék nyerne, mely köz­
vetlen a csatorna partján fog feküdni, amely 
pár négyszögkilométer terület kőfogyasztása 
még csak tekintetbe sem jöhet.

— Jószágdijazás. A csongrádmegyei 
gazdasági egyesület a jövő hónapban két, 
nagyobbszabasú tenyészmarha-dijazást tart a 
varmegyében és pedig az egyiket Szentesen, 
a másikát Mindszenten. A szentesi dijazas 
augusztus 12-én lesz, a külső vásártéren. 
Dijaztatni fognak ez alkalommal: Magyaríajta 
2 és 3 éves üszők 80—60—40—30 és 20 
koronává! ; nyugoti fajta (pirostarka) két éves 
úszók 80—50 és 30 koronával; nyugoti fajta 
1 éves üszők 50—40 és 20 koronával. Erre 
a dijazasra bejelentések eszközölhetők aug- 
12-én reggeli 8 óráig az egyesület titkári 
hivatalában, a bejelentett jószágot pedig 
ugyanaznap délelőtt 9 órara kell a külső 
céduiaházhoz előállítani. A bejelentést min­
denki csak maganevelésű és birtokában levő 
jószágra nézve eszközölheti, amit a bejelen­

téskor hatóságilag, vagy két tanúval kell | 
igazolnia. Előre be nem jelentett jószág di- I 
jazásban nem részesül. Mindszenten aug. 19-én 
délelőtt 10 órakor lesz a jószágdijazás, a 
marhavásártéren e célra kijelölt helyén. Ott 
a feltételek a bejelentésre nézve, mely a 
verseny napján reggeli 8 óráig eszközölhető 
a mindszenti főszolgabírói hivatalban, — 
ugyanazok mint a szentesi díjazásnál. Dijaz­
tatni fognak ott: sikerült borjúval elővezetett 
nyugati fajta tehenek 70—50 és 30 koroná­
val ; 2 éves nyugati fajta üszők ugyanígy; 
1 éves nyugati fajta üszők pedig 50 és 40 
koronával. Ezeknek a dijaknak a költségét, 
úgy a szentesiekét is a földmivelésügyi mi­
nisztérium födözi. Ezenkívül Mindszent község 
adományából díjazni fognak p:rostarka 1 
éves üszőborjúkat 30 és 20 koronával s pi­
rostarka 1 éven alóli bikaborjúkat ugyanígy; 
a mindszenti tejszövetkezet adományából 
pedig egy éves és szopós üszőborjúkat tiz- 
tiz koronával.

— Fiatal szónok a szószéken A hely­
beli evang. uj temlomban a mai vasárnapi 
isteni tisztelet alkalmával egy fiatal szónok 
Horemusz Pál hmvásárhelyi theológus, 
a pozsonyi theol. akadémia harmadéves nö­
vendéke mondja a szószéki szent beszédet.

— A póttartalékosok kárpótlása. W e- 
k e r 1 e miniszterelnök, mint pénzügymi­
niszter rendeletet intézett az összes törvény­
hatóságokhoz a póttartalékosok kartalanitása 
tárgyában. A rendelet szerint az ex-iex alatt 
szolgait póttartalékosok összeirandók és a 
pénzügyminiszternek felterjesztés teendő a 
csaladfentartó póttartalékosok pézbeli kárta- 
lanitasa iránt. A családdal nem biró póttar­
talékosok pénzbeli kátpótlast nem kapnak; 
ezeknek a kiszolgált idő fejében két ,vagy 
három fegyvergyakorlai. fog elengegtetni.

— Az idei termes. A földmivelésügyi 
miniszterhez a gazdasági tudósítónktól be­
érkezett jelentések szerint: július hó első 
felében előbb meleg, sőt forró ezt köveőt- 
leg változó, jobbára esős, itt-ott jégesős 
és ködös időjárás uralkodott. Helyenkint 
olyan bő volt a csapadék, hogy a normális 
atíogot is jóval meghaladta. A jégeső in­
kább a kapás növényekben okozott kárt, 
amennyiben az aratás, mely elég jókor kez­
dődött, de többször akadályozva lön, az 
ország nagy részében körülbelül már befe­
leztetek. A cséplési munkálatokhoz sok he­
lyen hozzáfogták, de azért még mindig 
csak fentartassal közölhetők a becslés adatok — 
amelyeknek ugyanis alig egy kis töredéke 
képezi a próbacsépiési eredményeket. Ezen 
adatok igazolni látszanak az eddig közzétett 
becslési eredményeket, noha az utóbbi idő 
ben a búza különösen pedig az arpa a sok 
esőtől minőség tekintetében meglehetős 
soKat, sőt néhol nagyonis sokat szenvedett. 
A rozsda és üszög elég kart okozott, és 
néhol még hőütés okozta panasz is van. 
Az aprószemű gabona nem tartozik a ritka­
ságok közé. Mindazonaltal a kenyértermé­
nyek terméshozama nagy átlagban a vára­
kozásnak megfele. és különösen a búzán 
kívül a rozs es zab termények ígérnek kö'ép 
és részben jó középtermést. A zab aratasat 
is megkezdték s az szép fehérszinű és nagy 
szemű. A minőség tehat jónak ígérkezik. 
Ugyanez mondható a rozsra is, amelyben 
azonban az idén néhol sok az anyarozs. 
A kapas növények fejlődése igen jó volt. 
A tengeri és burgonya, csekély kivételtől 
eltekintve, általában véve igen jól áll. Szépen 
nő a cukor- és takarmányrépa és teljesen 
beborítják a földet leveleikkel. A dohány is 
kielégítő termést igér. Kerti növények, hü­
velyesek komló, kender, len nagyobbara jó

terméssel biztatnak. Takarmány bőségesen 
van. Szőlő és gyümölcs közepesen áll.

— Hegyi páter összbüntetése Hegyi 
Antalra, a csongrádiak volt harcias plébá­
nosára két rendbeli büntetés kitöltése vart 
volna amelyek elől Amerikába vitorlázott. 
Most, hogy hazajött és a szegedi kir. ügyész­
ség megkeresésére Kispesten letartóztattak, 
a szegedi kir. törvényszék összevonta ezt a 
két rendbeli büntetést, melyek közül az egyik 
3 havi államfogházra, a másik pedig hét 
hónapi börtönre szólt és összbüntetés képen 
8 hónapi börtönt állapitottmeg. Hegyi pá­
ter ezzel szemben királyi kegyelemért folya­
modik, azt hozva fel kegyelmi kérvényében, 
hogy ő a politika üldözöttje és politikai 
ellenfelei kergették a romlásba.

— Hasznavehetetlen munkások. A fel- 
győi uradalomban különös módon ért véget 
az aratósztrajk. Mikor ugyanis a sztrájk ki­
tört, a mezőhegyesi munkástartalékból 120 
pár aratómunkást rendeltek ki az uradalomba 
A maramarosmegyei ruthén munkások azon­
ban sehogy se váltak be, nem voltak képe­
sek pótolni a mi fáradhatatlanul kitartó ma­
gyar munkásainkat és igy vissza kellett őket 
küldeni a fatornyos hazájukba. Időközben 
aztán megegyezés jött létre az uradalom inté- 
zősege és a megyénkbeli részesek közt, 
úgy, hogy most már ezek vették át és feje­
zik be az aratómunkát.

— Öngyilkos csendőr. T r a u b István 
algyői csendőrőrsvezető f. hó 17-én a szol­
gálati fegyverével agyonlőtte magatt. Az 
öngyilkosság oka az, hogy T r a u b szerel­
mes volt egy algyői férjes menyecskébe. A 
viszonzatlan szerelem keserítette el annyira, 
hogy — mint hátrahagyott leveléből kitűnik

• — napok előtt elhatározta az öngyilkosságot. 
' Az öngyilkos csendőrőrsvezetőt f. hó 18-an 
; temették el a község népének élénk részvéte 
í mellett.

— A nyári meleg. Kitűnő időprófétánk, 
Meteor most a következőket írja a nyári 
időjárásról: A május, június és július hóna­
pokra jelzett igen . változatos, esős és na­
gyobbrészt inkább hűvös, mint meleg idő-

• járás vége-felé közeledik, amennyiben, — 
' mint ahogy ezt mar májusi jelzésemben ki- 
i fejtettem, ez a felette változatos időjárási 
i szakasz, a í. hó 21-iki csomópont hatáskö- 
i rében fordulóponthoz ér és ezt követőieg

beáll az állandóbb, meleg és szárazabb nyári 
; időjárás. A még egyre tartó változatos idő 
: erős jellege, mérsékelt melegével, mely néha 
i hűvösnek mondható, a 19-ki csomópont al- 
j kalmaval éri el a végét és 21 én jut el a 
í fordulóponthoz, amely után mar állandóbb 
l meleg idő következik be, mely alatt az erő-
• sebb hatású csomópontokhoz még zivatart 
, kaphatunk ugyan, de a meleg nyári jelleget 
j ez már nem fogia lényegesen megbontani. E 
i hónap még hátralevő csomópontjai 21—23— 
; 24 és 28 ra esnek és 21 tői fogva meleg fel­

legiek. Augusztus hónapnak csomópontjai
■ 1-4-6—12-13-15—19—20—23 és 27 én 

lesznek, tehat még mindig elég nagyszámúak 
ugyan, de miután közülük csak a 6-ki hű­
vösebb, a többi pedig mind meleg jellegű, a 
folytonos változásoktól mentebbek leszünk 
augusztusban, mint az elmúlt három hónap­
ban voltunk. A legerősebb hatású csomópon­
tok augusztusban 6—13—20 és 27-re esnek. 
Ezek közül a hatodiki hűvös, a többi meleg; 
a 20 és 27 ki ezenkívül még zivataros, vagy 
viharos jelleggel. Augusztus tehát igen jó 
szőlőérlelő hónapoknak mutatkozik, különö­
sen ha a varható nagyobb napkitörésnk Is 
bekövetkeznek.
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— Fehérmegye munkásügy-rendezési 
terve. A munkasügy rendezése annyira ége­
tővé vált, hogy annak elodázhatlan szüksé­
gét mindenki érzi. A folyton növekedő igaz­
talan és erőszakolt sztrájkok ellen védekezni 
kell, de csakis az erőszakolt és igaztalan 
bérharcok ellen. E reform sürgősségének 
kérdésében nincs eltérés, de annál nagyob­
bak a differenciák e kérdés megoldásának 
módjai tekintetében. így például Fehérmegye 
nagyon kü’ünös módját találta ki annak, 
miként lehetne a munkásügyi reformokat 
megvalósítani. A gondos vármegye ugyanis 
akkép akarja a kérdést rendezni, hogy a 
magyarországi földmunkások szövetségét fiók­
jaival egyetemben föl kell oszlatni, A mun- 
kasviszonyok törvénynyel rendezendők az 
eddigi alapon, akképen, hogy a munkaadó 
cs munkás közt létrejött szerződéseknek föl­
tétlenül érvény szereztessék. Ezt a javasla­
tot a törvényhozás elé akarja vinni Fehér­
megye és pártolás végett megküldte azt az 
összes törvényhatóságoknak. így ped g nem 
lehet munkáskérdést megoldani. Hiszen a 
mai törvény maga is a legnagyobb abszur­
dum, mely közigazgatási hatóságoknak ad 
jogot arra, hogy hónapokra terjedhető fog­
sággal sújtsák a legfőbb kereseti időben, az 
olyan egyént, aki egy magánjogi kötelezett­
ségének nem tett eleget.

— Fogorvos Kovács I., akit kö­
zönségünk megbízhatóságáról és szoüdsága- 
rói évek hosszú sora óta a legelőnyösebben 
ismer és akit mindig a legnagyobb bizalom­
mal kerestek fel a fogbetegek a f. hó ve­
gén, vagy augusztus hó elején néhány heti 
tartózkodásra ismét Szentesre érkezik és itt 
a Petőfi-szállóbeli rendes lakásán all majd a 
segélyét igénybevenni akaró fogbetegek ren­
delkezésére, akiknek figyelmét erre a körül­
ményre ezúton is különösen felhívjuk.

— Nyári országos vásárunk, mely teg- 
nik kezdődött a jószagvasarral. nem igen 
mondható sikerültnek. A sertésvásart tönkre 
silányitotta a hatósági zarlat, mert hiszen 
sertést nem volt szabad felhajtani. Egyéb 
jószágban szarvasmarhaban és lóban pedig 
kevés volt a felhajtás, vevő is alig alig akadt 
úgy. hogy az árak e miatt nagyon nyo­
mottak voltak. Rontotta a vásárt az őszie­
sen permeteg eső is, mely hamarosan szét­
riasztotta a közönséget.

— Dr. Czukermann Soma kerületi or­
vos a házánál történő építkezés miatt laká­
sát ideiglenesen Kovács János építész úr 
házába — a volt csendőrlaktanya épületébe — 
I. tized 254. szám alá helyezte at.

— Üzletátvétel. A F r a n k 1 A 1 b e r t- i 
féle Kész férfi ruhaüzletet, meiy több mint j 
két évtized óta, a legjobb hírnévnek orvén- j 
dett a szentesi kereskedelmi piacon, a tu- ' 
lajdonos elköltözése folytan Hoffmann i 
Jakab jóhirű divatárú kereskedő vette át, I 
aki az üzletet tetemesen megnagyobbítva és ;• 
női konfekció üzlettel kibővítve, a Weisz- 
udvarban levő jelenlegi helyiségéből rövide­
sen a Kossuth-téri Harisházban levő saját 
divatarúakereskedése melletti helyiségbe fogja 
áthelyezni, hogy igy a két üzlet egymással 
szoros összeköttetésben legyen.

Piaci árak.
A következő piaci árakat jegyeztük fe.
Búza, 6 frt. 80 krtól 7 frt. — kr.ig
Arpa, uj 5
Zab 6

• 20L
. 80

> 5 .
> 7 .

50 >

>
Tengeri uj 7 < --- . 7 . 20 <
Csöves 6 > 20 > 6 . 30 >

Herém a g 40 > — > 45 » __ » ;
Szalonna 80 > — > — * __ . I

Hízott sertés 52 frt. — krtól — frt. 54 kr.-ig

|

HITELLEVELEKET
minden külföldi városra, gyógy- I 
és üdülőhelyre legelőnyösebb fel- I 

tételek mellett kiállít a 4—2 I

Pesti Magyar Kereske-| 
delmi-Bank Budapesten. I
Az intézet a bankűzletet és va- I 
gyonkezelést illető minden fel- í 

vílágositást készséggel nyújt. | 

1906. B. 2703 ügyszám.
Ö Felsége a király nevében!

A szentesi kir. járásbíróság mint 
büntető bíróság becsületsértés vétsége 
miatt vádolt Szabó István elleni bűn­
ügyben a Szabó Mária főmagánvádló 
által emelt vád felett, a Szentesen 
1906. évi május hó 28-án Szemerey 
Zsigmod kir. aljegyző, mint jegyző­
könyvvezető és Dr. S i n ó r o s Szabó 
Sándor ügyvéd mint főmagánvádló 
képviselőjének részvételével megtar­
tott nyilvános tárgyalás r lapján, a 
vád és védelem meghallgatása után 
következően ítélt:

Szabó István szentesi születésű 
és lakos 33 éves, r. kath. valíású, nős, 
egy gyermek apja, ir, olvas, vagyon­
talan, földműves, vádlott bűnösnek 
mondatik ki a btkv. 26] §-ába ütköző 
becsületsértés vétségében, melyet el­
követett az által, hogy Szentesen, 
1906. évi május 3-án Szabó Máriát 
„tetves, nem vagy becsületes" meg- ; 
gyalázó kifejezésekkel illette, és ezért 

i a btkv. 261 §-a alapján az 1892. évi 
XXVII. t. c.-ben meghatározott cé­
lokra fordítandó, 15 nap alatt leülöm- ; 
bein végrehajtás terhe mellett ezen í 
kir. járásbíróságnál fizetendő, behajt- l 
h itlansága esetén a btkv. 53 §-ához j 
képest 1 (egy) napi fogházra árvái- | 
loztalandó 10 (tiz) korona pénzbünt-- | 
t-'-re Ítéltetik.

Tartozik egyben Szabó Mária fő­
magánvádló r---zére 15 nap alatt kü- 
lömbeni végrehajtás terhe mellett 20 
(húsz) korona eljárási költséget meg­
fizetni, a m. kir. államkincstár részére 
pedig a felmerülendő bűnügyi költ- ! 
ségeket a fennálló szabályok értei- • 
mében megtéríteni, e bűnügyi költ- ’ 
ségek azonban terhet igazolt vagyon- • 
talanságánál fogva az 1890. évi XLIII. ! 
t. c. 4. §-a érteimében behajthatla- 
noknak nyilváníttatnak.

Megrendeltetik végül, hogy jelen 
Ítélet egész terjedelmében a Szente­
sen megjelenő >Szentes és Vidéke* 
című lapban Szabó István vádlott ' 
költségére közzététessék,

í 
Indokok:

Vanka János és Vanka Jánosné 
tanúk eskü alatt tett vallomása alap- , 
ján megállapittatott az.hogy a vád­
lott 1906 évi május 3-án Szabó Má­
riát tetves nem vagy becsületes ki-

i fejezésekkel illette s hogy ez alka- 
i lommal bár ittas volt, de nem annyira, 

hogy szabad akaratának elhatározási 
képességével nem bírt volna.

Minthogy az igazolt kifejezés ekmeg- 
gyalázóak, vádlott eme cselekménye 
a btkv. 261. §-ába ütköző becsületsér­
tés vétségének tényálladékát megál­
lapítja, ennélfogva őt abban bűnösnek 
kimondani s figyelembe véve enyhítő 
körülményül büntetlen előéletét, ittas 
állapotát, melylyel szemben súlyosító 
fenn nem forog, őt a rendelkező rész- 
ben meghatározott büntetéssel büntetni 
és a bűnösség folyományaként a B. P. 
479 és 480. §-a alapján a bűnügyi 
költségek megfizetésében is elmarasz­
talni kellett.

Az ítélet közzétételének megren­
delése a Btkv. 277 §-on alapul.

Szentes, 1906. évi május 28.
Fenti ítélet 1906. május hó 28- 

án jogerőre emelkedett.
Szentes, 1906. július hó 11-én. 

Engelthaler László kir. albiró helyett 

(p- H.) Katkics,
kir. járásbiró.

V a s ú 11- ^^menetrend.

Érvényes 1906. május 1-től.

Budapestről indul 10 óra 10 p éjjel, 8 órakor 
reggel, 2 óra 35 perc délután.

Szolnokra érkezik: tórakor éjjel. 10 óra 50 
perc délelőtt, 4 óra 23 perc délután.

Szolnokról indul 3 óra 21 perc éjjel, 11 óra 
25 perc délelőtt; 4 óra 48 perc délután 

Szajolról indul 3 óra 58'perc éjjel, 12 óra 02 
perc délután, 5 óra 18 perc délután.

Pusztatenyőről indul 4 óra 25 perc reggel, 12 
óra 26 perc délután, 5 óra 36 perc délután 

Tiszaföldvárról indul 5 óra 50 perc reggel, 1 
óra 4 7 perc délután, 6 óra 40 perc este.

Kunszentmártonból indul 7 ó. 8 p. reggel 3 óra 
8 p. délután, 7 óra 33 perc este.

Tőkéről indul 7 óra 38 perc reggel, 3 óra 
39 perc délután, 8 órakor este.

Szentesre érkezik 8 óra 12 perc reggel, 4 óra 
10 perc délután, 8 óra 30 perc este

Szentes - Szolnok—Budapest:
Szentesről indul 7 óra 3 perc reggel, 11 óra 

10 perc délelőtt, 6 órakor este.
Tőkérői indul 7 óra 39 perc reggel, 11 óra 43 

perc délelőtt, 6 óra 3 2 perc este.
K mártonból 8 óra 21 perc délelőtt, 12 óra 

■-'8 perc délután, 7 óra 22 ere este
Ti-zaföldvárról 9 óra 11 perc d. e. 1 óra 16 

P'-rc u., 8 óra 14 perc este.
Pusitatc yőről JO óra 1 7 perc d. e., 2 óra 22 p, 

• i u. ’ óra 20 perc este.

Szai ólról mcil 10 óra 35 perc d. e, 2 óra 40 
perc ■ ém.án, 9 óra 41 perc este.

Szolnokra .rkezik 11 ó. — p. délelőtt, 3 óra 06 
I d.lután, 10 óra 6 perc este.

Szó'nők.-- : indul: 11 óra 19 és 11 óra 38 perc 
c 3 óra 49 perc délután, 12 óra 10

vegyesvonat, 5 óra 39 p. gyorsvonat 
érkezik 1 óra l'J perc és 1 óra 50 

perc d. u., 6 óra 40 ; ere este. 5 órakor reg­
gel és gyorsvonat 7 óra 5" perc reggel.

Szentes Hm vásárhely—Szeged:

Szentesről indul 4 óra 4 7 perc éjjel, 8 óra 24 
perc délelőtt, 5 óra 39 perc délután.

Szegvárról indul 5 óra 10 perc reggel, 8 óra 
48 perc délelőtt, 6 óra 10 perc délután

Mindszentről indul 5 óra 48 perc reggel, 9 óra 
21 perc délelőtt, 6 óra 46 perc délután.

Hmvásárhely népkert érk 6 óra 31 p. reggel, 10 
óra 03 p. délelőtt (itt átszállás Szeged felé), 
7 óra 29 p este
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Hódmezővásárhelyre érkezik 6 óra 40 perc 
reggel. 10 óra 20 p. délelőtt. 7 ó 39 p. este

Hmvásárhely népkerttől indul 6 óra 59 p. reggel, 
Hnrásárhely nagyállomásról 10 ó délelőtt és 10 

óra 1 2 perckor éjjel.
Szegedre érkezik 7 óra 40 perc reggel, 10 óra 

45 perc délelőtt, 11 óra 01 perc éjjel.
*) A hajnali 4 óra 55 p. és d. u. 12 óra 

55 perckor Szolnokról induló mótoros kocsik­
nak Kunszentmártonban csatlakozásuk van az 
onnan Szentesre reggel 7 ó. 8 perckor, illetve 
délután 3 óra 8 perckor induló vonatokhoz

Szeged—ilmvií Kiír hely—Szentes :
Szegedről indul 3 óra 30 perc ejjel, 3 óra 01 

perc délután, 8 óra este.
Hmvásárhelyre érkezik 4 óra 23 p. éjjel. 3 óra 

43 perc délután. 8 óra 4 9 p. este.
Hm.-Vásárhelyről indul 7 óra 22 reggel, 3 óra 

50 perc délután, 9 óra 00 perc este.
Mindszentről indul 8 óra 26 perc reggel, 4 óra 

54 perc délután, 10 óra 02 perc éjjel.
Szegvárról indul 8 óra 50 perc reggel, 5 óra i 

19 perc délután, 10 óra 25 perc éjjel.
Szentesre érkezik : 9 óra 10 perc reggel, 5 óra 

38 j ere délután, 10 óra 45 perc éjjel.

BudapeM—Félegyháza— Csougrád :
Budapestről indul 8 óra 30 perc reggel. 9 óra ; 

40 perc réggé , 2 óra 25 perc délután, 4 ó. 
30 perc délután.

Félegyházára érkezik: 1] óra 46 perc délelőtt, 
12 óra 36 perc délután, 4 óra 49 p. délután,
8 óra 20 perc este.

Félegyházáról indul 6 óra 43 perc reggel, 12 
óra 53 perc délután, 4 óra 56 perc délután 
és 8 óra 35 perc este.

Csongrádra érkezik 7 óra 32 perc reggel, 1 
óra 55 perc délután. 5 óra 45 perc este és
9 óra 24 perc éjjel

Csongiuíd—Félegyháza—Budapest:

Csongrádról indul 4 óra 02 perc éjjel, 9 óra 
12 perc reggel, 1 óra 56 perc délután és
6 óra 57 perc este.

Félegyházára érkezik 4 óra 54 perc reggel, 10 
óra 13 perc délelőtt, 2 óra 42 perc délután 
és 7 óra 49 perc este.

Félegyházáról indul : 5 óra 04 perc reggel, 10 
óra 54 perc délelőtt, 4 óra 20 p. délután.

Budapestre érkezik 8 óra 25 perc reggel, 1 
óra 15 perc délután, 6 óra 30 perc este és
7 óra 10 perc este.
(songrád—Félegj háza—Szeged.

Csongrádról indul 4 óra 02 perc éjjel, 9 óra 
12 perc reggel. 1 óra 56 perc délután és 
6 óra 5 7 perc este.

Félegyházára érkezik 4 óra 54 perc reggel, 10 
óra 4 perc délelőtt, 2 óra 4 2 perc délután 
és 7 óra 4 9 perc este.

Félegt házáról indul 5 óra 55 perc reggel, 10 
óra 19 perc d e.. 4 óra 51 perc délután és
8 óra 25 perc este.

p ; Szegedre érkezik 7. óra 40 pe*-c reggel, 11 óra 
56 perckor délelőtt, 5 óra 50 perc esté és 
10 óra 15 perc éjjel.

Szeged—Félegyháza -Csongrád.
Szegedről indul 4 óra 50 perc éjjel, 9 óra 55 

perc délelőtt, 3 óra 24 perc délután és 5 
óra 15 perc délután.

Félegyházára érkezik 6 óra 37 perc reggel, 10 
óra 54 perc délelőtt, 4 óra 20 perc délután 
és 6 óra 59 perc este

Félegyházáról indul 6 óra 43 perc reggel, 12 
óra 53 perc délután, 4 óra 59 p. .(délután 
és 8 óra 35 perc este.

. Csongrádra érkezik 7 éra 32 perc reggel. 1 
óra 55 perc délután. 5 óra 4 5. perc délután 
es 9 óra 24 perc éjjel.

Felelősszerkesztő : BÁNFALVI LAJOS.
■ Kadótulajdonos „Szentes és Vidéke" könyvnyoinoa

Kiadó föld.
Szent-Lász'ón 12 kis hóid föld 

eladó.-
Alkut köthetni, Bugyi Antal fő-" 

jegyzővel.

Kiadó tekeasztal.
Czeglédi Fülöpnek a kispiactér 

mellett levő vendélőjében egy jókar­
ban levő tekeasztal 16 kis és 3 nagy 
golyóval és dákókkal olcsón eladó. 
— Ugyanott egy pálinkfőző üst szintén 
eladó. 4—1

Kiadó üzlethelyiség.
Simkó Ignácz borkereskedő által eddig 
birt Kossuth utcai üzlethelyisége, üz­
letének saját házába való áthelyezése 
miatt, f. évi szeptember hótól kiadó, 
ugyanott egy jókarban levő kávéházi 
mulató szaletli jutányos árban el­
adó. Értekezni lehet fenti üzletében.

709011906.

Hirdetmény.
A városi középületek javítása tár­

gyában 1906. évi július hó 25-én d.
e. 10 órakor a városi mérnöki hiva­
talban zárt ajánlati versenytárgyalás 
fog tartatni.

Az ajánlatok 150 k. biztosítékkal 
terhelve a központi iktató hivatalban 
adandók be.

Szentes, 1906. júl. 20.

Tabajdy József, 
gazd. tan.

Pénzkölcsön!
Jelzálogkölcsön, valamint személy­

hitel gyorsan és diseréten folyósitta- 
tik. Kedvező törlesztés. Olcsó kamat­
láb. Ajánlatok a ,.Finanz-Herold“ ki­
adóhivatalához Kispest, Budapest 
mellet. (Válaszbélyeg.) 6 — 6

Kiadó pincehelyiségek.
I
• Egy útcára nyíló nagy, világos, ce- ! 

mentezett i 
pincehelyiség,

■ melyben lakás is van és mely fekvé- '
sénél fogvaI tűzifa és szénkereskedés

■ céljaira kiválóan alkalmas, azonnali
átvételre is bérbeadó.

Értekezhetni lapunk szerkesztőjével. 

-------------------------------------------------- 'ji 

Eladó ház.
Gálfi Imre, kisvöigyalji I. tized 

485. szájnú; háza , eladó. Értekezni le­
het ugyanott, a tulajdonossal.

Házeladás.
Szabó Antal derekegy házoldali 

tanitó III. tized 187. számú háza eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal, va- 

sárnaponkint fenti szám alatt, egyéb­
kor az iskolánál.

Földeladás.
Gyulai Mihálynak mucsiháti 60 hold 
földje kedvező feltételek mellett eladó.

Értekezhetni a túlajdonossal, I. 
tized 398. sz. alatt levő lakásán.

3-2

Özv. Pláger Józsefné
Vásártéren lévő háza egészben 

kiadó, esetleg kedvező feltételek mely 
lett eladó.

Értekezhetni Pláger Vilmos ke­
reskedőnél II. t. 411. 3V1

óvó különlegességek, valódi franczia és ameri­
kai gyártmány, eredeti csomagolásban!

Orvosilag ajánlva! ; Föltétlen IiízIqs
Ára koronaértékben tucatonként: 2. 4, 6. ó. 10 U 

Eddig fólülmiíhatatlai eredeti amerikai újdonság 

„Síik Finish Nevertear“ 
Rendkívüli finomsága és nyithatósága foly 
án teljes biztonságot nyújt — Ara tucaton­
ként kor. 10—12 Böuts-americans (rövid 
mag óvszer), tucatonként 6, 8, 10. Női óv­
szer >Pessarium oclusivumc Mensinga 
tanár szerint, orvosi rendeletre. Ara 3—5 
Valódi francia óvó biztonsági szivacskák (sa 
fe’y-sponges) ára tucatonként 6—12 korona.
Ii; fAutó vagina! spray! a legbucojij | 

v I • sabb és legk ínyeim; iebb n 5i védő ♦ 

különlegesség. Sok ezer eiismerö, nyilatkozat 1 
Ára 15 korona.

A > i Ne engedje magit befolyásokat’! 
U VaS • olcsóbb árúk által, mert csakis a 
valójában eredeti amerikai óvszerek felelnek 

meg a célnak 1 ! 1 20—6
Havibaj kötök „DIANA öv“.

Haskötők (lógó has. köldök, sérv vagy gyo 
morbaj ellen!) — (Női kiszolgálás) 
Gymini-^öresér harisnyák 

értáguíás, dagadt 'láb dés ‘gyermekláb ellen. 
Mindennemű a betegápoláshoz és betegké­
nyelemhez szükséges hygienikus eszk.ózök 

eredeti gyári árak mellett.
Kérje ingyen és bérmentve a legújabb kimerítő 
árjegyzéket zárt borítékban, titoktartás mellett, 

k alnti 1 orvos-sebészeti mű- és kötszer 
Rí Ilii »>• gyárából. Alapítva 1878. 

Budapest. IV., Koronaherczeg-útca 27 21. 
hirdetésre hivatkozók gummiáru rendeléseknél 
20 százalék árkedvezményben részesülnek.
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Alléin echferBalsam 
(us dér Schutzenjtl-Apotheki 

dts
A. Thierry in Pregrada 

bei SoWtKh-Siuerbruna.

Minden utánzat és után- 
— nyomás büntethető. — 

Valódi a

Mi Hssao
csakis a zöld apácavédjegygyel. 
Törvényesen védve. Régtől hí­
res, föliilmulhatatlan emésztési 
zavarok, gyomorgörcs, kólika, 
katarus mellfájás, infúlenza stb. 
ellen. Ára: 12 kis, vagy 6 nagy 

üvegnek, vagy 1 nagy Speciális 
üveg patentzárral 5 korona 

bérmentve.

Cséplő szén.
Legjobb minőségű cséplő szén; 

bármely minőségben kapható.
Sarkady N. Ferenc

3 — 3 kereskedőnél.

Thierry Centifőliakenőcse általánosan ismert mini utói 
érhetlen szer

minden, még oly régi seb, gyuladás, sérülés, absz- 
cesszus és daganat ellen. Ára: 2 tégely 3 korona 
60 fillér bérmentve. Szétk'üldi csakis előleges fizetés 

vagy utánvét mellett

Thierry A. gyógyszerész Pregrada, 
Rohitsch-Sauerbrünn mellett

Eredeti köszönőiratok ezreit tartalmazó röpirat in­
gyen és bérmentve.

Raktár Budapesten : Török József éB Dr. Egger fLeó 
I., Lúgoson VérteB L. gyógyszertárában. 50—3

Eladó tanyaföld.
Csúcs Lajosnak Bökényben levő 

szántó-földje tanyaépületekkel, fás­
kerttel együtt akár egészben, akár 
kisebb részletekben is eladó. 10 — 4

Csspléshez.
Ilona brikett mint a legjobb csép­

lőszén a legolcsóbb tüzelő anyag fő 
elárúsitója,

j 
Deutseh Hárpát

I 
a Dréher-féle sör főraktárosa. A csép- 
léshez ajánlja a legjobb sörét és min­
den féle pálinkáját jutányos árért.

Szentesen a vásártéri üzletében. ! 
10-2 i

Kiadó lakások.
Szeder Jánosnak a Sarkadi Nagy I 

Mihály-féle házánál egy 4 szobás út- > 
cai lakás aszükséges mellékhelyiségek- ; 
kel és egy 3 szobás udvari lakás. ' 
szintén a szükséges melékkellyiségek- | 
kel azonnal haszonbérbe kiadó.

Ertkezhetni a tulajdonossal. 4 — 5 ; 
-------------------------------------------------- !

ZSÍR és szalonna í
kilogrammonként 

80 krajcárért, 
nagyobb vételnél tetemes árkedvez­
mény. A szalonna akasztott, száraz. 
Kapható: Hód-Mező-Vásárhelyen 
Vili, kerület, Szécnenyi-tér 6. szám 

(Újvároson) a 3—3
ZSÓTÉR-CZÉGNÉL.

O'y pompás izű és könny, n 
emészthető, mint a

CE RES-étel-zsirral
(kókuszdiókból.) 

sütött tészta, nincs más!
SscJiiclit György 
„Ceres” tápszermüvek osztálya, 

-A_iissig- Fim.

731(906. kgy.

Hirdetmény.
Szatmár - Németi árvaszékének • 

1312|906. árvsz. határozata alapján a ! 
kiskorú Vajnai Lajos, Erzsébet és ( 
Árpád tulajdonát képezendő a szén- i 
tesi 139 sz. tjkvben 162 hrszámú I. | 
tized 218 házszámú ház és telek 
ajánlat útján a legtöbbet Ígérőnek el- j 
adatik. Az ajánlattevők felhivatnak, , 
hogy ajánlataikat 500 (ötszáz) korona 
kötbérrel együtt Szatmár-Németi vá­
rosi közgyámi hivatalához 1906. évi 
augusztus hó 15-éig küldjék el, eset­
leges felvilágosítások adása végett 
forduljanak alulírott városi közgyámhoz.

Szatmár-Németi 1906. július hó 14.

4—4 Dr. Lénárd István
v. közgyam.

Tartós, “W Tűzálló 
IV* cserépkályhák "WS 

kaphatók. "W8 
Ugyszintént takarék-tűzhely, fürdő­
kád, falburkolatok és minden e szak­
mába vágó munkát a legjutányosabban 

elvállal
10—2 Mazura Vilmos.

II. t. 307- sz. A vasúti állomás mellett.

Kiadó
üzlethelyiség. 

Egy üzlethelyiség la­
kással együtt kiadó a 
Weisz-udvar épületé­
ben, értekezhetni dr. 
Péter Albert ügyvéd 

úrnál.

Értesités.
Felhívom a t. háztulajdonosok szi 

vés figyelmét, ha házukat javíttatni 
vagy átalakíttatni akarják, hogy ezen 
munkákat, valamint külterületi építke­
zéseket és temetői kriptaépitéseket is 
a legjutányosabban vállalom el és a 
muokát minden esetben a legnagyobb 
gyorsasággal teljesítem is, a megren 
delők teljes megelégedésére.

A n. érdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Vranka Lajos,
I t. 485. sz. kőmives-mester.
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K it bélgiliszta kinoz s meg akar sza­
badulni tőle, forduljon honfitársához. 
Egy adag ara 3 M. (3 K. 60 fill) A 
pénz előzetes beküldése esetén bérment­

ve. E’ismert minőségű. Magyar utasítással. Cím:

Roser Antal, Kötzschenbroda,
Hohenstasse

Cookés Johnson 
amerikai 

szabadalmazott 
tyúkszemgyűrűi 

(törvényesen védve) 
ma az egyetlen szer, mely az 
oly rettenetes tyúkszemfájást 
azonnal megszünteti és minden 

gyökeret biztosan eltávolít.

I
I

’ Ma a világ legjobb szere
Minden szenvedőnek ajánlható

| I drb. ára 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona

Kapható Szentesen a Farkas féle Meg- 
: váltóhoz címzett, a Gömbös-féle Ma- 
í gyár királyhoz címzett, a Török János- 

féle Szent Annához cimzett, az ifj. Vá- 
; rady Lajos Angyalhoz cimzett, a Várady 

Lajos Hajnalhoz cimzett gyógyszertárá­
ban valamint az ország minden gyógy­

szertárában és drogériájában. 9 — 4


